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Baja yärm mindesi társadalmi osztályának 
képviselőié együtt Imrmpelí vasárnap a
Ffeis?ar NSk Szent tersea Szövetségével

Fényesei sikerült a teaest programmia
Impozáns keretek között, tegnap 

ünnepelte a Magyar Nők Szent Ko- j 
róna Szövetségének helyi csoportja ;
Ottó örökös király 19 ik születés* j 
napját. Az ünneplésben részt vett ;
Baja város társadalmának minden i 
rétege, élén dr. Borbirc P'erenc pol­
gármesterrel, dr. Gönczi: k Kálmán 
ap-'.tp!ébánossil. Ott vo tak ezenkivül 
a különböző hatóságok hivatalok 
vezetői s a város úri társadalmának 
sok számottevő tagja.

Az ünneplés d. e. kezdődött, amikor 
a bel á ősi plébánia templomában dr.
GorczÜk Kálmán apátplébános ünnepi 

nagy.nisét mondott. A szertartások 
alatt Lovas Andor karnagy vezetése 
mellett az egyházi dalárda és zene­
kar művésziesen szerepelt.

A délutáni ünnepség a Nemzeti 
Szállóban folyt le.

Előzetesen felszolgálták a teát s j 
ezt követően általános érdeklődéstől í

kísérve messze zengő érces hangon 
mondotta el ünnepi beszédét dr. 
Mamusich József a Rajai Újság fele­
lős szerkesztője Az ünnepség jelen­
tőségének dokurr.entálója volt a * - agy 
hatású értékes beszéd s azt a mai 
számunk ban közöl j ük.

Nagyon m-nyv sikere voll az esten 
közreműködő Vécsey Dezsőnének, 
aki Bedits Máté alkalmazkodó disz­
krét zongot akisére mellett csillogó 
énektechnikaval adta elő Grieg : Sze­
retlek, Dell Aqua : Viilanelle et. Kris 
tályos szop kólóra:ur hangjáv annyira 
elbűvölte a közönséget, hogy soká 
lelkesen ünnepelték. Végül hasonló 
siker mellett elénekelte Kurucz : Piros 
rózsáját.

A nagyon nívós szép műsor egyik 
legszebb száma Késmárké Dóra sze­
repléséhez fűződik ! Reiner János: 
Hazajön a király című költeményét 
szavalta el igazi művészettel s a

hatásos vers minden szépségét nagy­
szerűen érvényt e juttatta színes ki­
fejező hangja.

-A mindvégig lebilincselő program 
méltó befejezése volt Szántó Jenő 
hegedűművész csodálatos technikájú, 
minden kis akkordjában művészi 
ihletet sugárzó gyönyörű hegedű 
szólója.

A közönség minden szereplőt lel­
kes melegen ünnepelt és kellemes 
benyomások visszhangját keltette a 

1 nagy gonddal összeállított szépen 
előadott műsor.

Az est legmaradandóbb emléke 
talán mégis annak a busz kislány­
nak a sugárzó tiszta boldogsága, 
akiket a bajai Szövetség ez alkalom­
mal ruházott fel. Az ünnepség szim­
bólumát tulajdonképen a 19-es szám 
fejezte volna ki. Azonban amikor a 
városa felruházandó kislányokat kije­
lölte, véletlenül eggyel több gyermek 
kopogtatott a szép sötétkék ajándék­
ruháért. Annyi bizakodó reménység­
gel várt ajándékára a legutóbb ér­
kező kisleány is, hogy az egyesület 
nemesszivü elnöke dr. Donhoffer 
Szilárdné nem akarta tiszta g\ érmék 

i boldogságából kiábrándítani s igy

„Kérőig király mártír 
élete ScieügesztelSe az 
500 éms közös történet
minden szenvedését..,“e
Dr. Hamuzsith József ünnepi beszéde.

Ha ez a mai összejövetelünk és 
minden más hasonló ünnepség nem 
szolgálna semmi egyéb célt, mint 
az egymás iránti figyelem es előze- 
kenvseg kifejezésre juttatását és azt, 
hogy valamelyes időt kellemesen 
eltöltve egymásnak konvencionális 
udvariasságokat mondjunk, de tá­
vozván az ünnepség színhelyéről, 
felednénk az okot és többé rá sem 
gondolnánk arra ami bennünket 
összehozott, akkor sem ennek az 
összejövetelnek, sem más hasonló 
ünnepségnek nem lenne sok értelme 
és még kevesebb lenne az értéke.

Ennek az ünnepies összejövetel­
nek tehát nem az egymás iránti 
előzékenység és figyelem a célja. 
De nem lehet csak az a célja sem, 
hogy ebből az alkalomból néhány 
gyermeket ellássunk testi ruhával, 
mert ha egyedül csak ez lenne a 
cél, akkor ezt minden hivalkodás és 
minden külsőség nélkül sokkal ne­
mesebben, sokkal célszerűbben és 
sokkal bensőségesebben is lehetett

I volna szolgálni akként, hogy ez a 
; fölruházás a gyermek egyszerű 

körében, szegényes otthonában tor- 
S ténnék, ahol a gyermeki örömet 

nem zavarnák ezek az ünnepies kül- 
! sőségék, nem zavarná a szokatlan 
i hely és környezet, amelybe bele­

illeszkedni nem tudnak és amelyben 
idegennek érzik magukat.

Meg vagyok győződve, hogy a 
! nemes szivü hölgyek és mindazok,
: akik az ünnepély sikerén fáradoztak, 

úgyszintén a mélyen tisztelt közön­
ség is, akik megjelenésükkel az 
ünnepély súlyát, jelentőségét és 
fényéi emelni szívesek voltak, tisz­
tában vannak azzal, nogy ennek az 
ünnepélynek célja nem annyira a 
gyermekek fülruházása, hanem hogy 
ez csak egy nemes szívből fakadó 
cselekedet, kedves alkalom egy 
távolabbi cél szolgálatában.

En úgy érzem és meggyőződésem, 
hogy mindannyian |ugy érezzük azt, 
hogy ennek a néhány kis gyermek­
nek fülruházása csak szimbólum, és 
pedig kettős szimbólum. Egyik, mit 
a tölruházott gyermekek száma je­
lez, a másik pedig az uj ruha, 
amellyel azt akarjuk jelezni, hogy 
uj ruhába, uj mezbe kell öltözköd­
nünk nekünk valamennyiünknek, de

nem szövetből és gyapjúból készült 
uj ruhába, hanem lelkileg kell meg- 
ujhodnunk, uj erkölcsi köntösbe kell 
öltözködnünk, olyanokká kell len­
nünk, mint ezeknek a ragyogó szemű, 
örömtől sugárzó arcú kis gyerme­
keknek, lelkileg tisztáknak erkölcsi­
leg megujhodottaknak, mert csak ez 
menthet meg bennünket az erkölcsi 
mocsárba való elmerüléstől és az 
ezzel vele járó dicstelen végpusz- 
pusztulástól.

A gazdasági nyomor és az er­
kölcsi süllyedés sötétje sűrűsödik 
fölöttünk, és az egész emberiség 
fölött. Beteg mai egész életünk, be­
teg társadalmi és gazdasági beren­

dezkedésünk. Harcban áll a tőke és 
a munka. Egészségtelen e két gaz­
dasági tényezőnek egymáshoz való 
viszonya. Pedig e két hatalmas 
tényező egymásra van utalva, egy­
más megértése, egymás támogatása, 
harmonikus együttműködésük nélkül 
nincsen egészséges társadalom, 
nincsen egészséges gazdasági élet.

Helytelen és teljesen abszurd a 
jövedelem eloszlás, mert nagyon 
beteg állapot az, ahol (— nem csak 
nálunk, de szerte a világon) — 
egyesek milliós jövedelmeket biz­
tosíthatnak maguknak ugyanakkor,

most húsz bajai kislány örül az ün­
nepet jelentő érfordulónak.

A kislányokat gazdag uzsonnával 
vendégelte meg az elnökség s a hálás 
meleg gvennekmosolyok a bajai 
Szent Korona Szövetség feledhetetle­
nül impozáns emlékező ünnepére a 
Szeretet bensőséges, hitet 1 akasztó 
virágait sugározták.

Ötté király születés­
napján az egyházmegye 

minden templomában 
hálaadó szentmise lesz

Ottó örökös király november 20-án 
tölti be 10. életévét. Ez alkalommal 
az Érsek főpásztor körlevélben ren­
delte el, hogy a kalocsai és a bácsi 
egyházmegye minden templomában 
Te Oeum-mai egybekötött ünnepi 
szent misét [mondjanak a királyért. 
A szentmisén az iskolák tanítói és 
tanulói testületileg vesznek részt és 

; arra mindenütt meghívják a hatóságo­
kat, hivatalokat és testületeket is.

1 A belvárosi kegyúri plébánia 
templomban a hálaadó zenés misét 
vasárnap fél 11 órakot mondta Dr.

1 Gonczlik Kálmán apátplébános.

amikor ezreknek még a napi ke­
nyérre sem jut, holott a jövedelem 
eloszlásnak arányosnak kellene lenni, 
hogy a szellemi és fizikai munkás­
nak is biztosítsa a napi kenyeret, 
az emberhez illő megélhetést, mert 
ahol ez nincsen meg, ott a társadalmi 
rétegek alatt vészes bajok 
forrása rejtőzik, melynek földalatti 
morajlása zavarja az élet nyugalmát.

A munkának és tőkének ez a 
viszonya, a jövedelemeloszlás aránya 
teljesen meg van zavarva, és sehol 
nem látni a kiegyenlítődésre való 
törekvést. Az emberek nagy részé­
ből mintha teljesen kivesztek volna 
a jobb érzések. Az egyik oldalon 
nincsen részvét, nincsen szánalom, 
nincsen felebaráti szeretet, sőt még 
a józan számitó érzék mértéke Jseni 
mások bajai iránt, — a másik ol­
dalon nincsen megértés, nincsen 
engesztelődés, csak harag, keserű­
ség, ellenszenv és olthatatlan gyű­
lölet. Az ilyen társadalomban az 
állati törvények malma érvényesül, 
ahol mindenki csak önmagát szereti, 
ahol mindenki csak önmagával törő­
dik, s ahol az erős letapossa és 
fölfalja a gyengébbet. Ehelyett a 
keresztényi fölfogás, a keresztényi 
erkölcsök áldozatkészséges társadal­

mi T hí rr —' .......-...i-.:.; ...... _____ ________ r -11 ...
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Lelkesen készül a vármegye és a város
az ui főispán beiktatására

Grauaug ház. (Henerárvval szemben.)
*4CNB£lfc.'h ,
:ü- I A th 

végett a 
szives-

Az installáció napján, holnap 
reggel 8 órakor ünnepi zenés mise 
a kegyúri plébánia templomban.

9 érakor Bács-Bodrog vármegye 
installáló közgyűlése.

A vármegye installációs 
programmja

Bács-Bodrog vármegye díszköz­
gyűlésének programmja a vármegye 
Petőfi székházában holnap kedden 
9 órakor veszi kezdetét. Dr. bony­
hádi Perczel Béla főispán, kíséretével 
a reggel 8 órakor tartandó miséről 
a vármegyeházára vonul, ahol az 
ünnepség rendje szerint dr. Sza- 
bovljevils Dusán kormányfőtanácsos 
alispán a vármegye tisztikara, dr. 
Medveczky Károly gazdasági főtaná­
csos a törvényhatóság nevében üd 
vözli az uj főispánt.

11 órakor Baja város installáló 
közgyűlése.

Fél 1 órakor tisztelgések.
Tisztelgések sorrendje :

Róm. kath. egyház lelkészeit ve­
zeti dr. Gonczlik Kálmán apát, espe­
res plébános.

Ev. ref. egyház képviselőit vezeti 
Rácz Károly ev. ref. lelkész.

Ág. hitv. ev. képviselőit vezeti 
Kemény Gábor ág. hitv. ev. lelkész.

lzr. vallásfelekezet képviselőit ve­
zeti dr. Péner Miklós főrabbi.

mát kell megteremteni, ahol az erős
lehajlik a gyengéhez, hogy fölemelje

Katonai alakulatok képviselőit ve­
zeti Lestyán János m. kir. alezredes, 
városparancsnok.

Állami hivatalok képviselőit vezeti 
Grämling Kornél ügyészségi elnök.

Tantestületek képviselőit vezeti 
dr. Torday Ányos ciszterci reálgim­
náziumi igazgató.

Társadalmi egyesületek képviselőit 
vezeti Amler Antal ny. tanítóképző 
intézeti főigazgató.

Városi tisztikar képviselőit vezeti 
dr. Borbiró Ferenc polgárin ester.

A város kéri a megjelenőket, hogy 
akiknek diszmagyarjuk van, — ab­
ban, — egyébként pedig ünnepi ru­
hában szíveskedjenek megjelenni a 
szentmisén és az installáló közgyű­
lésen is.

Az ünnepi közgyűlés alkalmával 
a th. bizottsági tagok és a bajai 
vendégek ruhatára a főjegyzői hiva­
tal két szobájában lesz, a vidéki 
vendégeké a kis tanácsteremben.

A Bajai Daloskor tagjainak ruha­
tárát a polgármester előszobájá­
ban állítják fel.

A hölgyeket kérik, hogy a köz­
gyűlési terem karzatán szíveskedje­
nek elhelyezkedni, részükre ugyanis 
itt fognak helyet fenntartani. Ruhitár

bajai vendégeket, hogy a 
lésre a torlódás elkerülése 

‘ közgyűlési terem főajtaján 
kedjenek bevonulni, 

i A tisztelgő küldöttségek gyüleke-
I zőhelye a tanácsterem. Eltávozás a 

a tisztelgések után a titkári szobán 
j keresztül.
! Az installációra vonatkozó felvilá- 
1 gositás dr. Szabolcs Nándor v. al 
• jegyzőnél (Városháza I emelet 22.
I sz. a.) kapható.

A városi installációs 
közgyűlés tárgysorozata.

I Hiszekegy . . . Énekli a Bajai 
! Daloskor.

Polgármester megnyitja az ülést 
I A m. kir. Belügyminiszter le- 
: irata tudatja Dr. bonyhádi Perczel 
! Béla főispánná kinevezését.

bizottság küldöttségileg 
meghívja a főispánt.

Polgármester köszönti a főis- 
1 pánt.

Főispán eskütétele.
Dr. bonyhádi Perczel Béla fő- 

! ispán székfoglalója.
Dr. Puskás Dezső polgármester- 

j helyettes válaszol és a városi 
tisztikar nevében üdvözli a íő- 

! ispánt.
A th. bizottság képviseletében 

i Dr. Torday Ányos ciszt. reálgim­
náziumi igazgató, th. bizottsági 
tag üdvözlő beszéde.

Makray László th. bizottsági tag 
indítványt tesz a beszédek jegy­
zőkönyvi megörökítésére.

A főispán zárószava.
Szózat. Énekli a Bajai Daloskor.
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Meg lesz az spares egység ?
Hadik iános áll az egyesiül iparos szerezetek élére

Az IPOSz vezetői Papp József j — Örülök, hogy arra az állás- 
elnökkel az élén beszélgetést foly- j pontra helyezkedtek, amit már rég- 
tattak Hadik János gróffal, akit j óta hangoztattam, hogy az iparos- 
arra kértek fel, hogy az iparosság 1 ság egységét, meg kell teremteni. A 
nehez helyzetében, mint az IOKSz ; mai válságos helyzetben igazi ered- 
és az Országos Kézműves Testület j menyeket csak egyesült erővel lehet

elérni. Ha az iparosság egysége már

ugyanitt lesz.
Kérik a th. bizottság tagjait s a

elnöke álljon az egységes tömörülést 
kívánó iparosság élére,

Hadik János gróf a küldöttségnek 
a következőket mondotta :

előbb meg lett volna, merem állí­
tani, sokkal előbbre lennénk. Sem 
mi nem csatlakozunk önökhöz, sem

elesettet, a jés magához ölelje az 
nyomorban sinylődőt.

A társadalmi és gazdasági beteg­
ségek megbomlasztották a nemzet 
legerősebb pilléreit, a családi élet 
alapjait. Meg vannak támadva azok 
források, melyekből a nemzet élet­
ereje bugyog. Az élet kidobta a 
nőt az Úristen által számára kije­
lölt élethivatás köréből, elragadta a 
családi szentély oltára mellől és 
belehajszolta a műhelyekbe, a gyá­
rakba a hivatalokba, a kenyérkere­
sés üklelő harcába, az élet vadul 
kavargó forgatagába, s lett belőle a 
férfi éleitársa helyett a férfi vetély- 
társa. Tökéletes nő helyett tökélet­
len férfi. Mocsárba ültetett liliom.

Es hány családi tűzhely lángja 
lobbant el azóta, hány oltár tüze 
aludt ki, hány családi teszek lett 
üres és lakatlap, amióta annak vé­
dőangyala, a nő kikényszerült a 
családi körből •

Nem emléket ünnepelni jöttünk 
össze, mert az emlékezés a múltak 
nagyjainak való áldozás, mi pedig a 
jövőt akarjuk szolgálni. De a jövő 
felé haladó utunkban nem hunyha­
tunk szemet a kegyetlen tények

előtt és lehetetlen észre nem ven­
nünk, hogy a jelen nagyon sivár, 
kietlen és szomorú. De bárm ily ne­
hez is a mai sorsunk, bármily sú­
lyosan nehezedik is ránk az élet, a 
helyzet nem vigasztalan es nem 
szabad csüggednünk, mert ha látjuk 
a lelkes női táborokat, ha szemeik­
ből olvasunk, akkor azt kell mon­
danunk, hogy a jövő nem remény­
telen, mert ahol ekkori élniakarás i 
lobog ki a szemekből, ahol ekkora i 
tettrekészseg, ekkora buzgóság nyil- l 
váriul meg a nemes dolgok iránt, \ 
ott megvannak a szebb jövő előfel- j 
tételei és megvan az élet jobbrafor- j 
dulásának záloga s a költővel mi is L 
elmondhatjuk: nem vész ei barmi | 
sors között, ki el nem csüggedett, j 

A férfiak nem régiben megvívták i 
a maguk nagy csatáját és elvesztet- I 
ték a háforut, amelynek mindenki j 
csak legyőzöttje, vesztese lett. Testi j 
nyomorba és erkölcsi mocsárba 
süllyedt győző és legyőzött és most 
a közös sors keserű italát issza a 
világ valamennyi népe. A férfiak 
háborúja nyomán mélyen elsüllyedt, 
rosszabb lett az egész világ. Ezt a 
világot a nőknek kell megjavítani.
A nőknek kell uj harcot, uj háborút 
indítani, hogy helyrehozzák és meg­

javítsák azt amit a férfiak elrontot­
tak, hogy visszahozzák a regi jó 
világot, amelyben tiszta lesz az 
erkölcs, ékesség az erény, szentség a 
házasság, öröm a munka, élvezet a 
kötelességteljesités, megvetett a bűn, 
kitaszított az aljasság, s a melyben 
nyugodt lesz a tőkés és megelége­
dett a munkás.

Ezért a jó világért kell a nőknek 
harcba szállni, uj küzdelemre, uj 
rohamra vezetni a szervezett csapa - 
to'kat az önzés, a kizsákmányolás, 
a kapzsiság ellen, hogy visszahódít­
sák a lelkeket és uj ra trónra emel­
hessék az erkölcsök uralmát.

Forduljanak szembe a mostani 
beteges divattal, amely lefelé húz 
és kezdjenek egészen ui divatot. 
Tegyék divattá az áldozatkészséget, 
a becsületességet, a köznek tiszta- 
kezű, önzetlen szolgálatát, tegyék 
divattá a családi élet szentségét, 
hogy újra kigyuljanak a házi oltárok 
elhamvadt tüzel, mint a sötét égbolt 
kárpitján az égi csillagok, vagy ko­
mor pusztákon a pásztortüzek fénye, 
hogy utat mutassanak es reményt 
nyújtsanak az éj (szaka tévedt ván­
dorainak és biztató hírnökei legye­
nek a szebb jövő hajnalhasodásának.

Nehéz harc, óriási feladat ez,

mer1 magunkon kell kezdenünk s a 
legnehezebb harc a sajat hibáink es 
gyengeségeink elleni küzdelem. De 
ha ezen a téren csak egy lépessel 
is előre haladunk, akkor nagyon sok 
lépést tettünk afelé a szent cél fele, 
amely a mai ünnepséghez a jog 
címet es az alkalmat adta, hogy 
mihamarabb élő valósággá legyen 
az egesz világon egyedül álló misz­
tikus tan, a szent korona tana, 
amely nem ismer külön nemzetet es 
nem ismer külön királyt, hanem 
csak a nemzettel összeforrott királyt, 
a királyával eggyé forrott nemzetet, 
akiket Szent István koronájának 
fénye, a szent korona ragyogása 
kapcsol össze egy elválaszthatlan és 
törhetlen egységgé.

Mai összejövetelünk is tanúság- 
tétel e szent tan mellett. Tanúság- 
tétel a törvény, a jogfolytonosság, a 
magyar nemzet alkotmány tisztelete 
es kiralyhüsége mellett, mert e na­
pon az egész nemzet ünnepel és 
imádkozik a királyért, aki a szám- 
kivetettség keserű kenyerét eszi és 
az életreneveles kálváriás útjait 
tapossa.

Sokkal vagyunk adósai az örökös 
királynak. Adósai vagyunk az apai 
élettel, az atyai szív szeretőiének
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STANDARD vagy TELEFONGYÁR! hálózati Európavevő rádió 
hangszóróval részletre naponta 24 fillér Lázárnál
önök mihozzánk, hanem hogy elhatá­
rozzuk, hogy összefogunk, hogy közö­
sen fogunk dolgozni. A kisgazda 
társadalmat és az iparostársadalmat 
kell most első sorban megmenteni, 
mert ez alkotja a nemzet gerincét 
és ha ezek megbuktak, velük bukik 
az ország. Mindent el fogok követni, 
hogy az iparosság jogos érdekeit 
közös erővel diadalra vigyük.

Kataün-bál a Legény- 
egyletben

Legényegyletünk nevezetes dátum 
felé közeledik, nemsokára itt lesz 
Katalin napja s az Egylet a régi 
tradíciókhoz híven, az idén is e hó 
22 én, vasárnap a Központi Színház- 
és tánctermében szinielőadással egy­
bekötött Katalin-bált rendez. Színre 
kerül ezúttal a Tatárjárás c. operett 
három felvonásban.

Az előkészületek má” hosszabb 
idő óta lázas serénységgel folynak. 
A zenekart Borovy karnagy dirigálja, 
amelynek tagjai városunk kedvelt 
ifjú zenészeiből kerültek ki. A kö­
zönség által jól ismert Nagy Jancsi 
a darab egy főszerepén kívül még 
a rendező nehéz és fáradságos sze­
repét is vállalta.

Az egyesületi vezetőség mindenben 
azon van, hogy egy kedves, hangu­
latos, meleg napot szerezzen a kö­
zönségnek. A darabot is minél fé­
nyesebb keretek között óhajtja elő­
adni és ezért az anyagiakat nem 
kiméivé, a ruhákat, díszleteket is 
Budapestről hozatta.

URÄM1Ä

me; tev! amit neki sona vissza 
nem adhatunk, de hűségünk, szere­
tetünk es ragaszk idusunk áthidal­
hatja azt a n így űrt, amit szivében 
Tihany es Madeira mólt.

Ez az egyetlen mid, amivel ki­
engesztelhetjük a mártír király em­
lékét, s amellyel lemoshatjuk a gya­
lázatot es letörölhetjük a nemzet 
törvénykönyvéből a trónfosztás szé­
gyenfoltját, amely sehogyan sem 
illik a nemes, a vitéz, a lovagias 
magyar nemzet homlokára.

Hazafias, de egyúttal erkölcsi kö­
telességünk is ezekkel az ünnepse- 
gekkel és az örökös király szemé 
lyéhez való rendületlen ragaszko 
dással állandóan tiltakozni a trón 
íoszto törvényben irt jogtalanság 
ellen és kifejezésre juttatni, hogv 
ezt a törvényt, amelyet, az erőszak 
kényszerűen reánk és amely nélkü­
lözi a szabad elhatározás erkölcsi 
alapját, el nem ismerjük soha. Ha­
zafias és erkölcsi kötelességünk 
állandóan kifejezésre juttatni, hogy 
nem a nemzet akarata, hanem csak 
a durva erőszak tepte ki közülünk 
a királyt, akinek reményteljes utó­
dát, trónjának örökösét hazaváriuk.

Szegény embernek drága kincs a 
hit — - mondja a költő — tűrni és

1031. november is., szerdán
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„UFA“ VILÁGFILM 
Millöcker halhatatlan operettje 

filmen

koldiisdiák
bűbájos eredeti zen éj ü filmoperett 
12 felvonásban. Rendezte V Janson

Főszerepekben :
HANZ REINZ BOLLMANN, 

FRITZ SCHULZ 
TRUUS VAN ALTEN 
JARMILLA NOVOTNA

E gyönyörűen kiállitett, bran uro 
san megtette zeit és a legkiválóbb 
művészekkel előadott film egyike 
a szezon legkedvesebb filmjének

i»»
Kisérő műsor :

ON
Betnowen nyitány

Előadja a berlini 100 tagú szili- 
fóriikus zenekar

MICKY ÉS A GÓLIÁT
Hangos rajzfilm

UEA HANGOS HÍRADÓ
írnia——nia— ■mb——■ cam nmaamjaaaBXifsru

HÍREK
Zathureczky Edéről.

A Liszt Ferenc Kör keddi meg 
nyitó hangversenyének művésze, alsó 
es felsőthurcsai Zathureczkv Ede 
1903 ban Iglón született. A Zenemű­
vészeti Főiskolán Hubay Jenő kiváló 
növendéke volt, aki a művészképző 
elvégzése után sok nagysikerű hang­
versenyt adott Magyarországon és a 
külföldön, főképen Bécsben, Olasz­
országban, Hollandiában és Ameriká­
ban, mindenütt dicsőséget szerezvén j 
a magyar géniusznak 1929 ben alig | 
26 éves korában a Zeneakadémia 
tanárává nevezik ki. Közönségünknek 
a rádió révén kedves ismerőse. Ki 
ne emlékeznék vissza január hóban 
a királyi várban rendezett Horthy- 
inségakció hangversenyére, melyen 
Zathureczkv Ede Beethoven örök­
szép hegedüversenyüt játszotta pá­
ratlan sikerrel. jNov. 8-án Debrecen­
ben szerepelt a Máv-filharmonikusok 
estéjén, dec. 8 án pedig Szegeden : 
játszik.

Örömmel várjuk a fiatal magyar j 
hegedüsgárda egyik legkitűnőbb kép­
zettségű tagjának holnapi bemutat­
kozását. I

— I
— Dr. Horváth Győző püspök a 

főispán installációján. Bajára jön j 
holnap és résztvesz dr. bonyhádi Per- j 
czel Béla főispán beiktatási ünnep- j 
ségein dr. Horváth Győző felszentelt 
püspök aki gróf Zichy Gyula kalocsai ér- ; 
seket fogja az installációs istentiszte- ;

Berceuse, b) Brahms : Walzer. He­
gedűn előadja Zathureczky Ede 
hegedűművész. Zongorán kíséri Fie- 
biger Mária zongoraművésznő. Pon­
tos megjelenést kér az igazgatóság. 
Jegyek a dr. Geirirger gyógyszertar­
ban kaphatók (Erzsébet kir.-né ut ; 
telefon 122) A Liszt Ferenc Kör.

— Csökkent a vármegyében a 
trachomajárvány. Miként ismeretes,
Bácsbodrog vármegye két községé­
ben Tompán es Kelebian erősebb 
mértékben fellepett a trachoma. 
Annak idején a közegészségügyi 
hatóságok erélyes beavatkozással 
igyekeztek a veszedelemnek elejét 
venni és a megfelelő orvosi gyógy­
kezeltetés már örvendetesen csök­
kentette a fertőzések számát. A 
trachomas szembetegedések esetei 
jóval enyhébb lefolyásnak és több 
eredménnyel gyógyíthatók, mint a 
múltban.

€ O R S O

most mi 
V--

romélni megtauit. XL 
annyian szegények vagyunk cs 
szegény királyunk is, akt hontalan­
ságban él idegen földön, de van 
törhet len i rős hitünk, amely meg­
tanít tűrni és remélni. Keserű a 
türelem, de édes. annak a gyümölcse 
s ha a nemzet ősz patriarchája.
hazánk gondviselésszerü nagy állam­
férfin Apponyi .Albert is azt mon­
dó ta a minap, reméli, hogy még ő 
is megéri a király 
hogy ne hinnénk 
remélnénk mi, hogy kitartásunknak 
és türelmünknek édes gyümölcsét 
mihamarabb iz’eiui és élvezni fogjuk 
valamennyien, amikor feledve min­
den ellentétet, amely valaha a nem 
zct és dinasztia összhangját zavarta 
— az apa vértanú htlálával es az 
örökös király kálvárias életével ki­
egyenlítettnek vesszük a múlt min­
den keserű emlékét, s a nemzet 
minden polgára egy szívvel és egy 
leiekkel kiálthatja : Eijen Ottó Király 1 

wv>
— Népesedés Baján. Ezen a 

héten történt születések elhalálozá­
sok és házasságkötések száma : szü­
lettek ti en. 5 leány 4 liu gyermek. 
Meghaltak 18-án. 13 nő, ó férfi. Há­
zasságot kötöttek 17-en,

— A Bajai Daloskor próbája.
A Bajai Gáloskor értesíti tagjait ma 
nov. hó 16-án este 8 órakor a Prei- 
mejer féle étteremben ossz próbát 
tart s arra pontos megjelenésüket 
kéri az Elnökség.

— Megkezdődött Szent Erzsébet 
nyolcada. A belvárosi plébánia 
templomában tegnap délután 5 óra­
kor megkezdődtek Árpádházi Szent 
Erzsébet szenttéavatásának hétszáza- 

koronázását, hát [ dós jubileumát ünneplő szentbeszé- 
mi és hogy ne des ájtatosságok. Dr. Gonczlik Kál­

mán apátplébános mondotta a szó- 
; noki lendületet és sok nemes lelki 

szépséget visszatükröző beszédet s 
: azt a katolikus hívek százai és szá­

zai hallgatták végig.
— A Zathureczky hangverseny 

progra maija. A Bajai Liszt Ferenc* 
í Kör november hó 17-én (kedden) 
j este fél 9 órakor a Nemzeti Szálló 

hangversenytermében tartandó négy- 
venegyedik hangversenyének müso- 

! rán régi olasz mesterek lesznek :
1. Corelli : La Folia. 2. a) Pugnani-

I! Kreisler: Preludium és Allegro, b) 
Frescobaidi: Pastorale gentile, c) 

j Paganini : ,Nel cor“ változatok. 
I Szünet. 3. Tschaikoxvszky : D-dur 
j hegedűverseny. Allegro moderato. 
I Canzonetta. Finale. 4. a) Zsolt :

1931. november hó
%2-én, vasárnap
d. u. fél 4, 6 és este fél 9 órakor.

Teljesen uj néma filmekből össze­
állított gyönyörű műsor

Nem repriz Nem rezriz

EGY

SZÉP ASSZONY
MÚLTJA

Filmregény 10 felv. Irta Fodor S. 
Fiöszcrcpben :

BE BE DAM ELS. BEN LLON, 
LEWIS STONE

I Csoda elegáns miliő, gyönyörű 
jj tengeri felvén-lek. a legszebb tájak 
8 adják hátterét érmek a rendkívül 
’ szép főmnek.

Ezt megelőzi :

Ä ii Iliiét
pusztája
Harold Wigtb filmregénye 10 f. 

Főszereplők :
I MOLLY O' DAY, MAURICE 

MURPHY ÉS RIN TIN TiX 
a csodakutya.

híradó.

kW' .w V5.K.-WJ. A. -vryiifi' n/iyv.'t/*.
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RozsaAdóhátralékosok figyelmébe
A városi adóhivatal felhívja az adó­
zok /<'ínséget, he zy adóhátralékaikat 
november 16-ig a városi adópénztár­
nál fizessék be, aki fizetési kötele­
zettségének a fent jelzett időig eleget 
tesz annal 193i julius 1-óta befize­
tett közadők után a késedelmi kama­
tot es behajtási illetéket a tőkebefi- 
zetéshez számitj.ik. Ellenkező esetben 
tartozását, hacsak részletfizetési en­
gedélye vagy halasztása a befize- 
nir.csen — a folyó évi november 
hó 18 án meginditandő általános 
végrehajtás során behajtják s a vég­
rehatási eljárás költségeinek megfi 
zetésere is kötözik. H í hátraléka az 
502 J Pt túlhaladja, tekintet nélkül 
azután kapott fizetési kedvezményre 
— oly összeget kell befizetnie, hogy 
tartozása 5020 P n alul essék, mert 
ellenkező cselben a vonatkozó M. 
rendelet értelmében folyó évi no­
vember hó 20-a után nevének köz­
lésévé! közhírré teszik, hogy közadó 
hátraléka az 50.0 pengőt túlhaladja.

Szükségmunkák Tolnában. 
Tolna vármegyeben a téli ínségre 
való tekintettel ’nagyobb értékű 
szükségmunkák végzését határozták 
el. (ivünkön, Szárazdon és Szálkán 
községháza1, Nagymáuyokon köz-, 
betonjárdát, Simontornván közvágó- 
hidat építenek, Boc.yhádon pedig 
utcákat rendeznek. Tamási község 
viszont ingyen telket adott egy aján­
lattevőnek, aki a község főtérén üz­
letházakat kivan építeni. A vármegye 
az Jösszes építkezések jóváhagyta, 
úgy hogy ezek az inségmunkák a 
napokban már meg is kezdődnek.

Megtakarítja a tüzelőanyag felét, a 
szabadalmazott törvényeién védett 
"REKORD,, takarékossági hályhaloldó 
mely alkalmas bármely vaskályhára. 
Minden vaskályát légfűtései kályhává 
alakit át. Átfűti egyenletesen a szobát 
e$ egy kályha füthet két szobát is. 
Edzésre is alkalmas. Ellensege önma­
gának, ha nincs "REKORD,, kályhatol- 
dója. Ára egykettőre visszatérül. Leve- 
iezö-lap hívásra bemutatva. Cim: Bese 
Ferencz Baja, posta fiók 79. Kérem e 
lapra hivatkozni ! Használatban meg. 
tekinthető az Ipartestülelben.

Zongora
eladó.

:o Cim : Jókai Mór-utca 1G. o:

Apré hirdetések.
15 szóig 80 f.. minden további szó 2 f

JÓI főző özvegyasszony válalna 
egyszeri! házvezetést. Esetleg be­
járna. Cim Atttila utca 19.

Belváros központjában Attila u 
19 s amu sarokház elfogadható 
olcsó űrért sürgősen eladó.

Elsőrendű fehérnemű varrónő 
ajánlkozik, akár darabonként, akár 
házhoz is Krániczné Erzsébet ki 
rályné utca 63 sz.

Sürgősen eladók egy hálóueren- 
dezés, egy féderes kézikocsi egy 
4 személyes csónalc és többféle 
bútordarabok. Petőfi Sándor-utca 62.

Eledé a Petőfi Sándor u. 8 szám 
alatti 32 m. hosszú utcai épület 
182 négyszögöles telekkel, esetleg 
ketté osztva. A Eachrach telepen 
250 négyszögöles, a sporttelep köze­
lében 73 négyszögöles házhely. 
Dr Mészöly Miklós.

Egy szoba konyhás lakást azon- 
nalra keresek. Cim a kiadóban.

Egy szoba-kofiyhás lakás Petőfi u. 
44 alatt azonnal kiadó.
MMi- MWti/Wk Jív/yW1ViVW«*M "W

13 P.
h zhoz szállítva. 

Káposzta,
makói verő? hagyma

állandóan raktáron.

Stein Iá
Patok-u 7.

a város gazdaságával szemben. 
Telefon : 134.

GyiimöScsfálc, ró­
zsád, cSasszeseyiék, 

OrOfesOlcfek
árusítása Csvpregi Márton nyug. 
állami tanitóképzőintézeti kertésznél
Fiára“ kept Bala.

' Ai.Ji-;.-f c ViZtt'ívi

Frsss m m «ao áew is vm wí$ i

vennék
2o—35 holdat, esetleg tanyával 
Baján vagy a környék falvaiban, 

o Cim a kiadóban. o
Viv” AAS-Suf/Vt- ", ' t, T.v.:,/ ., - ■ j«í“y.yv/d
Aranyat, arany pénzeket, aranyról iá- 

logzétiuiáí magas áron veszek

Batsányi órás-ékszerész
VARRÓGÉP

BÜT0R0Z0T7SZ0BS
külön bejárattal, kétablakos utcai,

azonsi kiadó.
Czirfusz-utca 53.

Plébánia templom melleit.
Nagy raktár órákban ékszerekben és 

dísztárgyakban. Oksó árak !!! 
JM I I Saját őrajaviíó és ékszerkésxitö műhely

wmwm
MS ZA K SZERŰEN 

Ä ES GYORSAN,

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TARS.
Erzsébet kirá!yné-y, 10.

3 dlb. amerikai rendszeri!

•Mk&mSi <■>tafjf '*«• *

El Y

P. 0.36
k a p h a t ó :

ÖT 1 f“Sí i

«iS
i

nUM Wmk ' ! Erzsébet királvné-v.tca 38 svam.
áS P® ^ ° Tc,efon : 280.

FATERHELŐ. te&eemm xim-- -a»*-. v*

Szállít tűzifát vagon tételben és kicsinkben,

1 öl »illa hasáb 46.— P
1 öl szilfa gömb 42.— P

ICO te. száraz. kemény
végett fa, hSzInex száBSSíva

3*40
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10400 négyszögöles tanyásbirtok, 
baromfitenyésztésre is kiválóan al­
kalmas azonnal bérbeadó. Érdeklődni 
lehet Monostori Pálnál Bátmonosto- 
ron Kossuth Lajos u. 3, vagy 
Baján Deák F. u. 19. szám alatt.

Antik biedermayer 1 ajtós szek­
rény eladó Bácsbokodon régi posta 
épület, Blücher asztalos.

2 hold föld, 500 négyszögöl 
szőlő házzal eladó. Kültelek 132, 
csávolyi ut mellett.

ButOiOXOtt szoba kiedó, esetleg 
teljes ellátással. Czirfusz utca 32.

Fűzök, haskötők, 
melltartók,
harisnyatarték

mérték után és készen

legolcsóbban
kedvező fizetési feltételekkel

Eliásné Jakab Eszti
ffűzőkészitőnél.
(Uránia mozi mellett.)

• •#“v< sí '& k b!h pf a/?. $ W‘r B S'^-" -Á -v6iití» l”

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

nsv. 9 tél Rov. 16 ig
Lovssy Mm

dr, Geiringer János
gyógyszert;;! a.

el V á s8 @ s i
ÄAP üzlethelyiségekkel, 

fflh két a lakással és
nagy kerttel szabad kézből

6 ! a d ©@
Prohászka-u. 3, Uránia mozi mellett.

Ha még nem vett kiváló

6nbor§tva
pengét

olcsón,
úgy forduljon

UTRY-nál.
Erzsébet királyné-utca 3&. sz.

Telefon : 280.
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Vásároljon az üj Életben
Nyomatott az ,UJ ÉLET, r.-t. könyvnyomdájában Baján


